Можно ли разговаривать с незнакомыми?
Как Вы думаете, что ответят ваши дети на вопрос: «Можно ли разговаривать с незнакомыми людьми?». Вероятнее всего, они дружно скажут: «Нет, нельзя!». Но точно ли ребёнок не станет разговаривать с незнакомцем на площадке, если у того в руках красивый воздушный шар или вкусная конфета? Сможет ли он в тот момент вспомнить, что нужно позвать родителей? Что будет делать ребёнок, если к нему подбежит чужая собачка в парке? А если ребёнок останется один дома, где множество электроприборов?
​ ​ Опасных ситуаций вокруг ребёнка много. Как взрослым быть уверенными в безопасности своих детей? Как научить дошкольников выполнять правила и не запугать их, не заставить бояться всех и всего?
​ ​ Во-первых, взрослые сами должны быть спокойными и уверенными, чётко знать, что необходимо делать в той или иной ситуации, показывать детям пример правильного поведения.
​ ​ Во-вторых, очень важно рассказывать ребёнку об окружающем его мире: о том, что люди бывают разные и как правильно вести себя с незнакомцами; о правилах поведения на природе и с животными; о полезных и ядовитых растениях; о службах, которые помогают людям в различных ситуациях.
[bookmark: _GoBack]​ ​ В-третьих, обязательно нужно использовать самые разные источники для получения информации: книги и телепередачи, мультфильмы и детские программы, а также ресурсы из сети Интернет. Ведь лучше всего усваивается именно то, что ребёнок не только услышал и увидел, но и «пропустил» через себя, через свои чувства и эмоции.
В нашем детском саду дети учатся правильно вести себя в различных ситуациях, соблюдать правила безопасности!

