Информация о проведении единого дня информационной безопасности в сети «Интернет»
Сегодня все больше и больше компьютеров подключаются к работе в сети Интернет. При этом все большее распространение получает подключение по высокоскоростным каналам, как на работе и в школах, так и дома. Все большее количество детей получает возможность работать в Интернете. Формирование информационной и цифровой грамотности является одним из важнейших факторов не только в сохранении информационного суверенитета нашей страны и формирования всех сфер информационного общества, но и обеспечения развития цифровой экономики. Безопасность в Интернете является важным аспектом реальной жизни. Основные правила  безопасности в Интернете нужно знать и понимать.
Единый урок представляет собой цикл мероприятий, ориентированных на детей старшего дошкольного возраста, их родителей и педагогов ДОУ. В группах воспитатели провели беседы на данную тему, были показаны мультфильмы: «Сказка о золотых правилах безопасности в Интернете»
 «Как вести себя в социальных сетях». 
Для родителей педагоги подготовили памятки, включающие вопрос о мерах информационной безопасности детей, методах и функциях родительского контроля. Размещена информация на официальном сайте ДОУ.


